’ ~ A4
‘ Iee? 0 udE2 . T
Dy Ry YRS Y =
7= 3 i
2 EAtnE
lo)  Ldux l%k =/
0
PR o B
: 2 o TT N
e\ Lius (x4 ) = D
7 == ~ OO
A Po@%‘ww\w
~X
W\ g € = O
Ve Y Vo)
,@(PQ\MAUC@QL
3
© s e = O
X =G0 s
&) Wi = El
hls i
G
oo Wiledgybingiie on OF
v R
e e
Lo ’:’,:':\?
GO i,
@y e —_ < J <o
}r-ﬁbvﬁ) QMX'{‘A. G
‘ % S o :
@ g e g EaAlen
A <A S
S R R GRS S S e
et =y = rad 1A
S S NN = oD
<A+
X«/CVU\ = o OD



A
2 bY ad.
| 1 2 = v ¥
Lé\ PO DUy Exa ¥4 X ‘ o Y * b .
—_— .= 5y o= e 842
e ~ Ax e -3 fssi 0 X o
VoA
\L Ly O+ 0N e
oy e
) a4
& X3 I T x ot
= =
A
x>0 2x"° +4x -1
10 & . \‘S“ i
i X, Avgmria ey WAoo 4
- e X/lo Q 'i-ﬁ a = Q lé
fe Lt 2aT e +O~O
A 3 . ¥
(23 SIS X2 D o3 % i e X\ | A+ K\k x M
! .————-’_’——"——_——F‘—’ = :
-y - 0D yen —OD X'\ g A =
g Prdebxi s
[ S R 4
g « BF-0 s
X4 ~AXR
@3(&3 \ T AR 4
&) AL ux X ‘é
ol e Ko X’L%x: ~ oo i \—%yv-oa
)0%%* ;§~\%~.
B . A = O
V& (SN (<2
‘)Q\on

X— 4] \;\,cvmf wwpa
S
) YUUN jK
X3 A K =4



: XEH e <AV s ¢
@) I AT Ve - 4 e (x~A4) L Bo i\\/{q

7>A X2y A < XA ()“"\()‘\A) A A
? oo Tl = e

o A4
o S
> -

LA U X2 Qs .

V' Ao Sl g s s
X4+ ¢
: ey \ Lo e\ Wi 4 y
®\ ’e"” L "'“""“—--—-if._.t:_i = /Q*KM )(C \ = = E-

<X O 25N R Ax 2t i Xl Lebel e~ -y



3. cviceni

http://www.web.natur.cuni.cz/~kunck6am/

1.

(a)

Reseni:
Funkce je v bodé 0 spojita, plati tedy

Tt R U
e>02x2 —2—-1 0—-0—-1"

1.

I =1

im —————

zto0 222 —x — 1

Reseni:

Pocitame-li limitu v nevlastnim bodg, sta¢i vytknout ,nejvice rostouci“ (dom-
inantni) ¢len, tedy

; z2—1 ) 1
lim ——— = lim
z0 222 —x—1 2509 —

& 1-0 |1
-5 2-0-0 2

]| |

o il B

z—>12z2 — ¢ —1
Reseni:
Plati, e (z*> — 1) = (z — 1)(z + 1) a (bud’ vypoétem kofent nebo uhodnutim
s pomocf faktu, ze 1 je kofen, lze odvodit, ze) 22> —z — 1 = 2(z — 1)(z + 3).
Plati tedy

21 — 1
i © e @)@l ieh e m 2

m—>12(172—$——1_m—>12(x—1)(x+%) _azl—}n’iZ’L‘—f—l _3‘

lim z3 — 3z 4+ 2

z—>1x4 — 4z + 3
Reseni:
Snadno se ovéii, Ze jednicka je kofen. Pouzijeme déleni ¢lenem (x — 1) nahote
i dole. Kdyz vydélite poprvé, vyjde, ze jednicka je opét kofenem v Citateli i
jmenovateli a je potieba délit znovu. Dostane se tak

e 2 SN 2 2 112
e NSNS otV i k) ST SR o

ezl —dz+3 ol (z—1)2(22+20+3) eola?+2c+3 1+2+3

1
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. (332 —z— 2)20
lim
z—2 (23 — 12z + 16)10
Resenti:

Rozlozte polynomy na souéin a pak teprve umocnéte.

($2 —r— 2)20 ] (.’1: = 2)20(x M 1)20 ) (CL‘ a4 1)20 320 310

lim = lim =

22 (25 — 122+ 16)10 o2 [(w — 2)2]0(z + 4)10 o33 (z + 4)10 610  210°

kde m,n jsou pfirozend éisla.

Reseni:

Sledujte vypocet. Uvédomte si, Ze proménnou je x, nikoliv m,n, kterd jsou
danymi parametry. Opét by §lo pouzit 'Hospitalovo pravidlo.

™ — 1 (z—D(™ 1 +2™ 2+, . +z+1) . g™ lygm24

oot x+1

= li =il

2l gt — 1 ol (-1 1+zn2+. . +2+1) 251 zn=T + gn—2 1
Jiné feleni skytd fakt, ze

g 1

lim = lim mz™ ~=m,
z—1 rz—1 z—1

coz vime ze vzorcu pro derivaci funkce ™, vlastné poc¢itdme derivaci této
funkce v bodé 1. Zndme-li tento vzorec, lze tento postup pouzit i pro m,n
realnd, rizné od nuly.

z+\z+Vz
T—00 ve+1

Reseni:
Vytknutim dostaneme

ResSeni:

BT



Vytknutim dostaneme

ErEr e LR
lim = lim ———+— Y
T—00 V2rz +1 m—)oo\/g

Reseni:

Rozsifenim dostaneme
lim\/1+2x—3_lim\/1+2x—3\/§+2\/1+2x+3_
254 Jz—2 a4 Jz—-2 Vz+21+22+3

lim1+2:c—9 VI +2 . 2(z—-4) Jx+2 e s VT +2 2+2
= = |im = 11m = 5 =
e—4 x—4 14+2x+3 224 z—4 J1+2x+3 2—4 JI+2z+3 3+3
)

limﬁ_\/a+ i

r—a x2_a2 7
kde a > 0
Reseni:
U'pravou dostaneme
VE-VarVETa 1 i JatVFi—a
lim = lim - lim =
T—a T2 _ g2 z—=a \/xr+a z—a T — a
- 1 — 1
S S e kT R SR R Rl
20 [27a Jx—a V2a  V2a e T —a vV 2a,
nebot
hm\/E_\/_—lim\/———\/a \/E+\/a—11m . 1
s—va Jx—a 298 \Jx—a +T+a zraz—a VI+va
! T—a 1 0 1 0
= lim . =-.—=0.
z—a 1 vVet+yva 1 \2a



